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INSTRUCOES GERAIS

01.
02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

1l

12.
13.

Leia com atencgdo todas as instrugdes deste Caderno de Questoes;

Este Caderno de Questdes s6 devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala;

Assine neste Caderno de QuestOes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao;

Verifique se este Caderno de Questdes contém 50 (cinquenta) questées com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal;

A prova tera a duragdo de 04 (quatro) horas. Vocé so podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apos o seu inicio;

Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome e o numero do seu
documento de identificacao;

Em hipotese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas;

Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ ;

Sera atribuido o valor ZERO a questdao que contenha na Folha de Respostas de
Questdes Objetivas: dupla marcagdo, marcacao rasurada, nao preenchida totalmente
ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questdes para a Folha de Respostas;

A correcdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas;

Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos
a todos os candidatos;

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta;

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questodes, juntamente com a
Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Proval!

[ N° do Documento de Identificacao: ] [ Assinatura do Candidato:

Delmiro Gouveia/AL, 04 de junho de 2006

[©)COPEVE




04/06/2006

PORTUGUES

01.

A)
B)
©)
D)
E)

02.

As questdes de 01 a 04 referem-se ao texto seguinte.

“Somente agora, que as reclamaste com autoridade de
juiz, quase sob vara, disponho-me a devolver-te as cartas.
Mas antes quis relé-las. Estdo comigo ha quanto tempo? E
somente agora pude correr os olhos sobre algumas. Que
fotografias, meu caro! [...] Estamos ali inteirinhos, com os
sonhos todos e a grande ansia de criar... [...] Quantos planos
para enriquecer! Quanta imaginacdo! E quantas saudades
me deram! Naquele tempo era vocé o meu publico —
somente vocé. Hoje sou um decaido: meu publico é toda
gente.”

(Monteiro Lobato)

A locucdo adjetiva de juiz (linhas 1-2) corresponde ao
adjetivo

judicial.

judiciaria.

juridica.

juridico.

jurista.

Dadas as afirmativas sobre o texto,

I. Junto as cartas, havia fotografias de corpo inteiro dos
dois amigos.

Il. O texto evidencia a saudade de um amigo com relagao
a outro, por meio da releitura de correspondéncias.

Ill. A linguagem expressada no texto € familiar.

IV. A expressdo Hoje sou um decaido (linha 9) revela que
para o autor o amigo era seu publico mais importante.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

03.

A)
B)
C)
D)
E)

todas sao verdadeiras.

al é falsa.

apenas a ll e lll séo verdadeiras.
I, Il e IV sdo verdadeiras.

| e lll sdo falsas.

Quanto a aspectos gramaticais, observe as afirmacdes
seguintes e marque a alternativa correta.

I.  Em “Que fotografias, meu caro!” (linhas 4-5), o termo
em negrito é o sujeito da oracgéo.

II. A forma verbal reclamaste (linha 1) esta no pretérito
perfeito do indicativo.

lll. Os substantivos autoridade (linha 1), sonhos (linha 6),
ansia (linha 6) e imaginacgéo (linha 7) classificam-se
como abstratos por terem existéncia dependente.

IV. As palavras comigo (linha 3), meu (linha 5) e me (linha
8) sdo pronomes pessoais do caso obliquo.

As quatro afirmacfes sédo verdadeiras.
As quatro afirmacdes sao falsas.
Ha trés afirmacdes verdadeiras.

Ha duas afirmag6es verdadeiras.
Ha trés afirmacdes falsas.

04. Quantos digrafos ha nas trés primeiras linhas do texto?

A) Oito
B) Sete
C) Quatro
D) Seis
E) Cinco

05. Qual a alternativa, cuja afirmacdo sobre o texto seguinte,
esta incorreta?

1 “Silvio Romero, recordando o seu tempo de menino num

engenho do Norte, disse uma vez que nunca viu rezar tanto

3 quanto a escrava Antbnia, sua mae negra. Ela é que o fizera

religioso. “Devo isso @ mucama de estimacédo a que foram,

5 em casa de meus avés, encarregados os desvelos de minha
meninice.”

Gilberto Freyre

A) O pronome isso (linha 4) remete a religiosidade de Silvio
Romero.

B) A mucama era responséavel pelos cuidados do menino na
casa dos avds dele.

C) O pronome o (linha 3) refere-se a Silvio Romero.

D) As pessoas mais rezadeiras conhecidas de Silvio Romero
foram a escrava Antdnia e sua mae negra.

E) O termo encarregados (linha 5), no texto, € sindbnimo de
incumbidos.

As questdes 06 e 07 referem-se ao texto seguinte.

1 “Quando olhamos os nimeros da educagdo brasileira
ficamos, e nem poderia ser diferente, envergonhados.
3 Refletem a obviedade de que conhecimento a todos
nao fez parte das nacionais e pagamos O prego
5 da miséria e da violéncia. Por isso, merece extrema

atencdo um movimento alinhado nos bastidores envolvendo

7 fundacdes empresariais, altos executivos de empresas,

entidades representativas de secretdrios estaduais e

9 municipais da educagdo, dirigentes de entidades como
UNESCO e Unicef.”

(Folha de S. Paulo, 25/4/2006)

06. Apos completar as lacunas, leia o texto e, dadas as
proposicdes seguintes, indique a alternativa correta.

I. A miséria e a violéncia no Brasil estdo ligadas a falta de
uma politica educacional que vise a educacédo de todo
cidadéo.

Il. Os brasileiros se envergonham do seu pais pela falta
de prioridade a educagéo.

Ill. Existe uma elite cultural, empresarial, politica,
académica e sindical envolvida pela melhoria da
educacao brasileira.

A) As trés proposi¢cfes séo verdadeiras.
B) As trés proposi¢fes sao falsas.

C) Apenas a proposicgéo | é falsa.

D) As proposic@es | e Il sdo falsas.

E) As proposic¢tes | e lll séo verdadeiras.
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07.

A)
B)
C)
D)
E)

08.

A)
B)
)
D)
E)

09.

A)
B)
C)
D)
E)

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Marque a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas das linhas 3, 4 e 5.

dissiminar — obsessfes — através
disseminar — obcessdes — através
disseminar — obsessdes — através
disceminar — obsessdes — atravez

disceminar — obceg¢des — atravéz

Quantos encontros consonantais ha no fragmento seguinte?
“‘Dizem que as prisbes sdo uma maneira cara de tornar
pessoas ruins piores ainda. Conhega as principais
sugestes para amenizar os problemas carcerarios.”

~N o w o b

No periodo “Houve um tempo em que o casamento
funcionava assim: os homens compravam as mulheres e os
ricos tinham haréns, deixando os pobres na mao”, ha
guantos digrafos consonantais?

S g B~ WDN

Qual a alternativa com a pontuagdo mais adequada a norma
padréo da lingua?

“Assustado com a noticia? Fique calmo. Em primeiro lugar,
nem todos os contribuintes ter&o que pagar imposto, muitos
em verdade, terdo direito a restituicdo do imposto pago a
mais em 2005.”

“Assustado com a noticia? Fique calmo. Em primeiro lugar,
nem todos os contribuintes terdo que pagar imposto. Muitos,
em verdade, terdo direito a restituicdo do imposto pago a
mais em 2005.”

“Assustado com a noticia! Fique calmo! Em primeiro lugar
nem todos os contribuintes terdo que pagar imposto, muitos,
na verdade, terdo direito a restituicdo do imposto pago a
mais em 2005.”

“Assustado com a noticia? Fique calmo! Em primeiro lugar,
nem todos os contribuintes terdo que pagar imposto; muitos,
em verdade terdo direito a restituicdo do imposto pago, a
mais, em 2005.”

“Assustado com a noticia? Fique calmo. Em primeiro lugar,
nem todos os contribuintes terdo que pagar imposto. Muitos
em verdade terdo direito a restituicdo do imposto pago a
mais em 2005.”

11. Qual o nimero entre parénteses que ndo ocupa o lugar de
uma virgula?

“Hoje (1) no Brasil (2) vive-se uma situacdo de calamidade
guanto ao aspecto fundamental da dignidade humana (3) ja
que o desemprego (4) aumenta a cada dia (5) gerando
consequiéncias nefastas para toda sociedade.”

A)
B)
C)
D)
E)

a b W N -

As questdes 12 e 13 referem-se ao texto seguinte.

1 “Rostinho  bonito, corpinho sarado e pouquissimos
quilos. A féormula que resumiu o ideal de beleza ao longo da
3 Ultima década pode despencar. Um novo conceito, o de
beleza sustentavel, promete pér em xeque a perseguigdo por
5 padrdes estéticos preestabelecidos. A idéia é combater o
desejo pela perfeicdo e refazer as conexdes entre beleza,

7 saude, longevidade e bem-estar.”
(Folha de S. Paulo, 16/3/2006)

12. Assinale a alternativa que expressa uma idéia verdadeira
sobre o texto acima.

A) O segundo periodo do texto explica claramente que o
conceito atual de beleza passou a ser o oposto ao conceito
expressado no primeiro periodo.

B) O novo padréo de beleza deve estar relacionado a saude, a
longevidade e ao bem-estar do individuo.

C) A beleza sustentavel dispensa os cuidados estéticos e
fisicos.

D) Para ser bonito, ndo é preciso preocupar-se com a estética,
mas com a saude.

E) O ideal de beleza, atualmente, é viver feliz, com saude e
com o ideal de uma vida mais longa.

13. Dadas as afirmativas,

I. O termo um (linha 3) corresponde a um numeral.

Il. A palavra pouquissimos (linha 1) € um adjetivo no
grau superlativo sintético.

lll. As palavras idéia (linha 5) e saude (linha 7) estdo
acentuadas pela mesma razéo.

IV. A expressédo pdr em xeque (linha 4) equivale a pér em
davida.

verifica-se que

A) todas sdo verdadeiras.
B) todas séo falsas.

C) duas sao falsas.

D) trés sdo verdadeiras.
E) trés sdo falsas.
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As questdes 14 e 15 referem-se ao texto abaixo. CONHECIMENTOS GERAIS
Um barco
16. A formacéo vegetal predominante no sertdo alagoano é de
Um barco passa caatinga, com a presenca de plantas
todas as tardes
pela janela, A) hidréfilas.
atravessa os ares,
as horas, B) haldfilas.
as folhas das arvores C) latifoliadas.
e alado passa »
carregando meus sonhos. D) xerdfilas.
(O mar e os meus sonhos, de Murray) | E) caducifélias.
L4, o yerEn T AlR6D [Rest, T Uiie (EBTTER 60 (16D, 1A 17. As duas mais importantes cidades do agreste alagoano séo
qual é possivel concluir que : P 9 9
) B S A) Macei6 e Penedo.
A) aimagem que 0 poeta faz do barco ndo tem consisténcia, B) Rio Largo e Unido dos Palmares.
porque ele ndo o determina claramente. )
B) a imagem de um barco alado se associa ao ambito dos C) Arapiraca e Palmeira dos Indios.
sonhos e das fantasias. D) Sé&o Miguel dos Campos e Coruripe.
C) o barco passa todas as tardes, e o poeta o vé |4 na | E) Arapiraca e Jacuipe.
imensidao.
D) € um barco alado que o poeta avista no horizonte.
18. A economia informal, em Alagoas, emprega ou da
E) se trata de um barco de papel. =
ocupacao a
15. O adjetivo alado (7° verso) caracteriza A) dois, em cada trés trabalhadores urbanos.
B) trés, em cada cinco trabalhadores urbanos.
A) um barco dos sonhos. C) dois, em cada cinco trabalhadores urbanos.
B Ima. N
) um barco .com ama D) trés, em cada sete trabalhadores urbanos.
C)  um barco imaginario. E) trés, em cada seis trabalhadores urbanos.
D) um barco com asas.
E) um barco invisivel. 19. A éarea de Protecdo Ambiental de Santa Rita, uma das mais
antigas de Alagoas, estéa localizada no municipio de
A) Maceiod.
B) Coqueiro Seco.
C) Barra de Sao Miguel.
D) Marechal Deodoro.
E) Santa Luzia do Norte.
20. O municipio de Delmiro Gouveia foi criado em
A) 30 de marco de 1941.
B) 1°de novembro de 1938.
C) 30 de dezembro de 1943.
D) 16 de junho de 1952.
E) 14 de fevereiro de 1954.
21. O municipio de Delmiro Gouveia, segundo o Indice de
Exclusdo Social Municipal, ocupa no Estado o
A) 6°lugar.
B) 7°lugar.
C) 8°lugar.
D) 9°lugar.
E) 10° lugar.
. . 15
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22

A)
B)
)
D)
E)

23.

A)
B)
©)
D)
E)

24.

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)
B)

C)

D)

E)

A Usina Hidrelétrica de Paulo Afonso foi inaugurada
oficialmente em

10 de julho de 1942.

4 de abril de 1944.

15 de janeiro de 1955.
15 de outubro de 1956
8 de janeiro de 1957

Delmiro Gouveia, pioneiro do Sertdo alagoano, foi
barbaramente assassinado em 1917, no dia

19 de maio

10 de outubro
15 de agosto

20 de setembro
10 de novembro

Qual o nome completo de Delmiro Gouveia?

Delmiro da Cruz Gouveia

Delmiro Augusto da Cruz Gouveia
Delmiro Gouveia da Cruz

Delmiro Gouveia

Delmiro Augusto Gouveia

Delmiro Gouveia no periodo 1910 — 1920, revolucionou o
sertdo de Alagoas implantando uma série de
empreendimentos de grande porte. Entre os citados abaixo,
um néo foi realizado por ele; assinale-o.

Implantou a industria téxtil no Sertdo alagoano.

Aproveitou o Rio S&o Francisco para gerar energia e
adutoras para levar agua para Pedra.

Construiu 520 quildbmetros de estrada de rodagem,
formando a primeira rede viaria do Estado.

Construiu 400 quildbmetros de estradas na regido norte-
oriental do Estado.

Introduziu gado zebu e importou gado holandés preto e
branco para melhorar a pecuaria da area sertaneja.

PMDG-AL 2006 — Motorista Categoria D
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MATEMATICA

26.

A)
B)
C)
D)
E)

27.

A)
B)
C)
D)
E)

28.

Substitua as letras por nimeros para que a operagdo de
adicao abaixo seja correta.

Pode-se afirmar +D+E é iguala

21.
19.
17.
20.
18.

Uma pessoa tem R$ 500,00 num banco e deposita R$ 60,00
por més. Uma segunda pessoa possui R$ 400,00, mas
deposita R$ 80,00 por més. ApGs quantos meses as
quantias depositadas pelas duas pessoas séo iguais?

9 meses
8 meses
7 meses
6 meses
5 meses

Dadas as proposi¢fes seguintes,

I. O menor multiplo comum entre 15 e 18 é 90.
II. O maior divisor comum entre 150 e 500 é 10.
Ill.  Os numeros 30 e 45 possuem 4 divisores comuns.

podemos afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
)
D)
E)

30.

A)
B)
)
D)
E)

Il é falsa.

| e Il sdo verdadeiras.

Il e lll sdo falsas.

I, Il e lll sdo verdadeiras.
Il é falsa.

Para ir de uma cidade A a outra cidade B um turista gasta
2h30min viajando de carro a uma velocidade média de 60
km/h . Se ele viagjasse a 75 km/h, gastaria quanto tempo?

1h30min
1h45min
2h00
1h00
2h15min

Um pedreiro constr6i 30 metros de um muro em 5 dias. Um
segundo pedreiro constréi 20 metros de outro muro em 4
dias e um terceiro constroi 28 metros de outro muro em 7
dias. Pode-se afirmar que

0 1° pedreiro obteve o melhor desempenho.

0 2° pedreiro obteve o melhor desempenho.

0 32 pedreiro obteve o pior desempenho.

0 3° pedreiro obteve o melhor desempenho.

0 2° pedreiro obteve o pior desempenho.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

A)
B)
)
D)
E)

32.

A)
B)

©)

D)
E)

33.

A)
B)
)
D)
E)

34.

A)
B)
C)
D)
E)

35

A)
B)
©)
D)
E)

36.

A)
B)
C)
D)
E)

O freio de estacionamento geralmente atua

nas rodas traseiras.
no eixo carda.

nas rodas dianteiras.
nas quatro rodas.

na transmissao.

A remocdo ou movimentagdo de um acidentado deve ser
feita com o maximo cuidado para ndo agravar as lesdes
existentes. Antes de transportar 0 paciente, que
procedimento abaixo esta incorreto?

Controlar a hemorragia.

Realizar imediatamente respiracdo boca-a-boca se houver
parada respiratéria.

Nos casos de parada cardiorespiratoria, fagca massagem
cardiaca associada a respiracgao artificial.

Imobilize as fraturas.

Movimente o acidentado o maximo possivel, para evitar
desmaios e perda de sentido.

Para que a vida (til do pneu seja prolongada, deve-se

evitar frear.

andar em aceleracdo constante.
aquecé-los antes de fazer as trocas.
usar sempre altas calibragens.

fazer rodizio periodicamente e manté-los alinhados e
balanceados.

O painel de instrumentos do veiculo tem a finalidade de

indicar todo e qualquer tipo de defeito do veiculo.

indicar os caminhos alternativos no transito.

completar a decoracéo interna do veiculo.

orientar o condutor sobre as condi¢bes gerais do veiculo.
indicar a velocidade do veiculo.

Qual a fungéo do amortecedor?

Auxiliar na mudanca de direcé@o nas curvas.
Reduzir a velocidade.

Reduzir os movimentos bruscos da mola.
Evitar o atrito dos pneus com o solo.
Aumentar a vida dos pneus.

Porque é necessaria a lubrificacdo das pegcas que compdem
o motor do veiculo?

Para que o veiculo pegue facilmente de manha.
Engatar melhor as marchas.

Reduzir seu desgaste e aquecimento.
Aumentar sua poténcia.

Garantir a temperatura ideal do motor.

37.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)
B)
C)
D)
E)

39.

A)
B)
C)
D)
E)

40.

A)
B)
C)
D)
E)

41.

A)
B)
©)
D)
E)

42.

A)

B)
©)
D)
E)

E dever de todo motorista de transporte coletivo:

estar devidamente fardado.

manter uma amizade com 0s passageiros.
usar sapatos de cadarco.

conversar com 0s passageiros.

parar o veiculo para embarque e desembarque somente nos
pontos estabelecidos.

Quando o pedestre tem preferéncia de passagem?

Somente na faixa a ele destinada.

Em qualquer situacéo.

Somente quando a luz do sinal estiver vermelha.
Somente quando for uma crianca.

Somente quando o pedestre for idoso.

Qual dos veiculos abaixo tem prioridade de passagem?

O automoével

A motocicleta

A ambuléancia

O de transporte coletivo de passageiros
O transporte de cargas

Quando vocé estiver numa via de mado Unica com um
retorno ou entrada a esquerda e o motorista que estiver a
frente indicar, por sinal, que vai entrar para esse lado, vocé
podera

ultrapassar pela esquerda.
ultrapassar pela direita.
acelerar o veiculo.

parar o veiculo.

circular pela contra-mao.

Transitar em marcha ré é extremamente perigoso, por isso
ela é permitida somente

para fugir de situacdes de constrangimento.
nas vias de méao Unica.

nas vias de méao dupla.

nas vias sinalizadas.

para fazer pequenas manobras.

E dever de todo condutor:

obedecer somente a sinalizagdo de placas e ao sinal
luminoso.

circular somente pela faixa da direita.

ultrapassar outro veiculo pela direita.

dar passagem, pela esquerda, quando solicitada.
buzinar ao cruzar uma faixa de pedestre.
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43. Ao deixar de usar o cinto de seguranga, o condutor esta | 48. A placa abaixo significa:
cometendo uma infragéo
A) gravissima, passivel apenas de multa.
B) média, passivel de multa.
C) gravissima, passivel de multa e retencdo do veiculo até a
colocagdo de cinto apenas pelo infrator. A) Proibida passagem de veiculos barulhentos
D) grave, E)asswe_l de mglta e retengdo de veiculo até a B) Proibido buzinar durante a noite
colocacgéao de cinto pelo infrator. o ) )
) C) Proibido buzinar apenas durante o dia
E) média, passivel de multa e retengdo de veiculo até a - . . .
~ . - D) Proibida entrada de veiculos possuidores de buzina
colocacdo de cinto pelo infrator.
E) Proibido acionar buzina ou sinal sonoro
44. A desobediéncia ao sinal vermelho ou parada obrigatéria & .
uma infracéo gravissima que serd punida com 49. A placa a seguir significa:
A) multa.
B) multa e apreenséo do veiculo.
C) multa e remocao do veiculo.
D) multa e retencéo de veiculo. A) Proibido estacionar
E) multa e cassacédo do direito de dirigir. B) Proibido passar
C) Proibido transito de veiculos automotores
45. Um cinto de seguranga pode ser utilizado por D) Proibido transitar nesta via
E) Proibido transito de énibus e caminhdes
A) ma&e e crianga a0 mesmo tempo.
B) duas criangas a0 mesmo tempo. 50. A placa a seguir significa:
C) somente uma pessoa.
D) duas pessoas no banco traseiro ao mesmo tempo.
E) mé&e e crianga de cinco anos ao mesmo tempo.
46. Tq;lo motorista que dirige vel’culos.automptores ? elétricos A) Circulam caminhdes carregando animais
utilizados no transporte de passageiros, cuja lotagdo exceda o
a oito lugares, esta habilitado nas categorias: B) Animais selvagens
C) Area rural
A) Somente “A”. D) Cuidado animais
B) “A”e"B". E) Transito de veiculos de tra¢éo animal
C) Somente “B".
D) HBH e “C".
E) “B”,“C"e ‘D"
47. A placa abaixo significa:
A) Altura méaxima permitida
B) Largura maxima permitida
C) Peso maximo permitido por eixo
D) Comprimento maximo permitido
E) Velocidade maxima permitida
. . G
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